



С НАМИ – СЧАСТЛИВАЯ СЕМЕРКА

Эгита-Терезе Йонане
Команда газеты «Латгалес Лайкс» завоевала счастливое седьмое место в турнире по боулингу, который Даугавпилсский игровой клуб «Клондайк» устраивал для прессы, радио и ТВ 25 января. Победителями турнира стали ребята из команды радио «Алисе +». Поздравляем!

Девяти командам нужно было провести три игры, в каждой игре сделать десять бросков. Интересно, что игроки «Латгалес Лайкс» – Марика, Сергей, Ирина и Эгита были едины как в бросках, так и в настроении. Если Марика делала меткий бросок (сбивала все 10 кеглей), то так же точно бросали Сергей, Ирина и Эгита, и наоборот: если одному из игроков не везло, то не везло всей команде.

После первой игры «Латгалес Лайкс» был пятым, но вторая игра была сыграна хуже, чем мы надеялись. В третьей игре, подбадриваемая Мариной команда «Латгалес Лайкс» снова провела серию метких бросков, и среди девяти команд заняла седьмое место.

Число семь – счастливое. Например, японцы платят огромные деньги, чтобы семерки находились в номерах их квартир, автомобилей или мобильных телефонов. ■



Команда «Латгалес Лайкс» по боулингу: (слева направо) Сергей, Марика, Ирина и Эгита.

Фото автора.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ БАЛТИЙСКИХ СТРАН

И. ЭМСИС ПРИЗВАЛ КРЕСТЬЯН ПРОИЗВОДИТЬ ЭНЕРГИЮ

Сергей Кузнецов

В конце недели прошло заседание Комитета по энергетике и защите окружающей среды Балтийской ассамблеи. В рамках круглого стола участники обсудили проблемы энергетики в Европе, возможные альтернативные источники и вопросы строительства атомных электростанций (АЭС). Тема атомной энергии актуальна для Даугавпилса.

Представитель Литвы рассказал о том, что сейчас происходит на Игналинской АЭС. Как уже известно, в 2004 году был остановлен первый блок. В 2009-м планируется остановка второго. Всё движется в соответствии с установленными соглашениями. Первое, к чему стремятся литовские атомщики, – это обеспечение безопасности в регионе, чтобы строительство могильников и третьего энергоблока не сказало на экологии.

Постепенно обсуждение перешло к более глобальным вопросам. В частности,

Йос Хессель, – председатель комитета по энергетике и защите окружающей среды стран Бенилюкса, напомнил о недопонимании между Россией, Белоруссией и Украиной по поводу поставок газа, таким образом, отметив важность АЭС как гаранта энергетической независимости страны.

Тему энергонезависимости продолжил председатель Сейма Латвии Индулис Эмсис. Покупка сжиженного газа в Норвегии и его транспортировка морским транспортом – один из таких вариантов. Кроме этого, мож-



И. Эмсис рассказывает о необходимости производства биотоплива.

Фото автора.

но сказать, что И. Эмсис призвал латвийских крестьян производить биотопливо. Любой продукт сельского хозяйства сейчас квотируется директивами ЕС, а что мешало, как выразился господин председатель, производить энергию!

В ходе обсуждения участ-

ники круглого стола пришли к выводу, что в исследовании энергетических ресурсов необходимо в первую очередь рассматривать варианты возобновляемых и других альтернативных источников энергии. Одновременно от строительства АЭС никто не отказывался.

На этой неделе

— зимняя погода

На этой неделе в Латвии сохранится морозная погода, сообщили в Латвийском агентстве окружающей среды, геологии и метеорологии.

В начале недели в Латвию продолжат поступать холодные воздушные массы, и ночная температура понизится до -6, -11 градусов, на востоке – до 15-20 градусов ниже нуля.

Начиная со вторника станет немного теплее. По ночам столбик термометра будет опускаться до -4, -9 градусов, днем будет от 0 до -5 градусов мороза, на побережье – до +2.

На этой неделе ожидается снег, а во вторник и среду – метель.



В ФЕВРАЛЕ ОБЕЩАЮТ МОРОЗЫ ДО МИНУС 20

В феврале в Латвии ожидаются умеренные морозы, однако температура воздуха будет опускаться и до -20 градусов, сообщает Латвийское агентство окружающей среды, геологии и метеорологии.

В начале месяца погода будет достаточно постоянной с умеренными осадками и небольшими колебаниями температур. Ночью ожидается мороз от -1 до -6 градусов. Во второй половине первой декады ночью мороз достигнет -8 градусов, а местами столбик термометра опустится до -15. Днем температура воздуха будет около 0...+1, местами – до -4. В отдельные дни на востоке страны температура может достичь -6 градусов.

Во второй декаде месяца увеличится облачность и количество осадков. Будет идти мокрый снег, в отдельные дни возможны дожди. Ночью температура воздуха понизится до -5...-10 градусов, а днем останется на уровне 0...-5 градусов.

Во второй половине декады возможны более сильные морозы до -20 градусов. В конце февраля небо прояснится, будет чаще светить солнце, однако днем все же сохранятся обильные осадки. Возможны сильные колебания температур. В начале третьей декады февраля ночью температура воздуха понизится до -15...-20 градусов.

В конце декады ветер будет дуть с юга и станет значительно теплее. Температура воздуха как днем, так и ночью повысится до 0...-3 градусов.



СЛУЖБА ПОДДЕРЖКИ СЕЛА

СНЕГ МОЖЕТ УБЕРЕЧЬ КРЕСТЬЯН ОТ УЩЕРБА

Пока еще точно нельзя сказать, повлиял ли прошедший мороз после теплой зимы на будущий урожай сельскохозяйственных культур, однако, если в ближайшее время образуется толстый слой снега, скорее всего ущерб крестьянам причинен не будет. Такое мнение высказывают земледельцы.

По словам председателя совета по сотрудничеству сельскохозяйственных организаций Валдиса Дзениса, пока никаких убытков не предвидится. Но, если сильные морозы продержатся достаточно долго, крестьяне действительно могут понести ущерб.

Поскольку мороз после продолжительного тепла пришёл очень стремительно, занявшиеся почки не смогли подготовиться к холодам, сказал Дзенис, отметив, что земледельцы очень ждали снега.

Руководитель Латвийской ассоциации растениеводов Мара Рудзате говорит, что пока рано говорить об ущербе, поскольку снег может предотвратить разрушительные последствия резкой смены температуры.

В свою очередь, руководитель елгавского объединения крестьян Дайнис Пельш отметил, что для сельскохозяйственных культур видимого ущерба пока нет. Мороз до -15 градусов для них не убийственен, а толстый снежный покров предотвратит возможный ущерб и при более сильном морозе. ■

В ДАУГАВПИЛСКОМ РАЙСОВЕТЕ

**БЮДЖЕТ ПРИНЯТ
ПОД АПЛОДИСМЕНТЫ**

Эгита-Терезе Йонане

25 января Даугавпилский райсовет с аплодисментами принял бюджет на 2007 год. Доходы бюджета составят 5,98 млн. латов, расходы – 6,01 млн. латов.

Руководитель финансового отдела Светлана Лукша объяснила, что большая часть бюджета будет потрачена на образование, спорт и культуру, а также на обеспеченные работы исполнительных институций.

В бюджет включены предоставленные ЕС и государством средства для реализации проектов. Например, с Агентством развития Латгальского региона заключен договор о создании 16 публичных интернет-пунктов в Даугавпилском районе. В этот проект будет вложено 88 000 латов, которые предоставил фонд ЕС с долевым участием самоуправлений.

Будет также продолжена реализация пилотного проекта по созданию сети информационных и коммуникационных систем в самоуправлениях района, который финансируется ЕРАФ, государством и самоуправлениями. Даугавпилский райсовет, Вишская и Науенская волости примут участие в проекте ЕС Interreg IIIA «Развитие сети веломаршрутов в крае балтийских озер».

Даугавпилский райсовет на период 2007 – 2013 годов представил несколько новых проектов. Гл. специалист финансового отдела Анита Паберза проинформировала, что Министерство сообщения в этом году выделило 1 527 939 латов автодорожному фонду, из которых 1 241 242 лата (это в 1,5 раза больше, чем в прошлом году) предусмотрено для ремонта, реконструкции дорог, а

286 697 латов отведено на их содержание. При распределении средств на содержание и ремонт дорог, большие суммы достались тем самоуправлениям, которые в этом году рассчитываются за проложенные и отремонтированные в прошлом году дороги. Средства получают и те самоуправления, которые в этом году планируют приобрести дорожную технику и которые наметили большие работы по реконструкции дорог. Илукстскому краю предоставлено 160 000 латов, Науенской волости – 60 000 латов, Лауцесской – 51 000 латов, Вишской – 53 000 латов и Субате – 52 000 латов. Более 230 000 латов оставлены в резервном фонде, чтобы самоуправления могли разрабатывать проекты по ремонту дорог в поселках, если правительство утвердит соответствующие постановления о ремонте проселочных дорог. Если правительство не примет такого решения, то эти средства в конце года получат местные самоуправления, объяснила А. Паберза. Распределена также целевая дотация, предназначенная для регулярных пассажирских перевозок: 303 513 латов получит Даугавпилский автопарк, 3425 латов предоставлены ООО «Балтини» Илукстского края.

В этом году, так же, как и в предыдущих, средства из бюджета получили церкви и общественные организации, а также отдельные средства предусмотрены для проведения конкурсов райсовета. ■

БОЛЬШАЯ ПОЛИТИКА

**ШЛЕСЕРС ПРИЗВАЛ
К ОБЪЕДИНЕНИЮ
ЦЕНТРИСТСКИХ
ПАРТИЙ**

Выступая на проходившем в субботу 6-м съезде Латвийской Первой партии (ЛПП), лидер партии Айнар Шлесерс призвал создать в Латвии единую сильную центристскую партию, основанную на семейных ценностях и единстве общества.

Ядром этой партии, по мнению Шлесерса, должны стать ЛПП, партия «Латвия цельш» (ЛЦ) и объединение четырех региональных партий. Эти политические силы единым списком успешно стартовали на парламентских выборах. Шлесерс считает, что в рядах такой партии должно состоять по крайней мере 10 тыс. человек.

С речью на съезде выступил также председатель ЛЦ Ивар Годманис, признавший, что ЛПП и ЛЦ обладают единым пониманием таких ценностей, как свобода, ответственность и справедливость, а вот мнения о терпимости пока различны. Годманис имел в виду действия ЛПП

во время шествия сексуальных меньшинств.

Шлесерс призвал, как и в Эстонии, дать негражданам Латвии право голосовать на выборах в самоуправления, при условии, что баллотироваться на этих выборах и в дальнейшем могут только граждане. Политик считает также, что всем детям, родившимся в независимой Латвии, гражданство следует присваивать автоматически.

Шлесерс подчеркнул, что партия будет твердо поддерживать заключение договора о границе с Россией.

В качестве гостя на съезде выступил премьер-министр Айгар Калвитис. ■

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СВЯЗИ

**ПОСОЛ ЛИТВЫ ПРИЗЫВАЕТ НЕ
ХВАСТАТЬСЯ, А СОТРУДНИЧАТЬ**

Инесе Барановска

25 января в Даугавпилской думе проходила встреча с послом Литвы в Латвии Антоном Винкусом. Это был один из визитов официальных должностных лиц, на котором разрешили присутствовать представителям СМИ. Именно по инициативе дипломата пресса могла слышать разговор посла с руководством Даугавпилской думы, что в подобных ситуациях обычно запрещено.

Посол Литвы рассказал, что его сын тоже журналист, поэтому он эту область хорошо знает и всегда готов сотрудничать со СМИ. Он добавил, что посольство Литвы в Латвии хочет организовать что-то похожее на пресс-клуб, планируется также награждать журналистов или издания, которые активно пишут о сотрудничестве обеих стран в самых различных сферах.

Все же главной целью визита посла было укрепление уже существующих связей между Литвой и Даугавпилсом. Он рассказал, что сейчас 42% инвестиций Литвы вложено именно в Латвию, где работают 36 литовских предприятий. Например, «Волдемарс», «Джоркер клуб», «Крайбанка», «ВП Маркет» и др. Недавно в посольстве Литвы была создана Ассоциация литовских предпринимателей, работающих в Латвии. Сейчас создается клуб самых влиятельных бизнесменов Латвии, у которых есть инвестиции в Литве или которые хотят делать вклады в этой стране. По мнению А. Винкуса, эти две организации могли бы помочь интегрировать интересы обеих стран: «Пришло время хвастаться не тем, у кого что лучше, а тем, чего мы сумели добиться общими силами».

Одной из сфер сотрудничества могла бы стать медицина. А. Винкус – врач и дважды занимал пост министра здравоохранения. Он изъявил желание посетить Даугавпилскую региональную больницу и предложил, что там жители Литвы могли бы получать те медицинские услуги, которые по месту их жительства недоступны.

Посол очень рад, что в скором времени в обеих странах начнет



Посол Литвы в Латвии Антон Винкус галантно поприветствовал председателя думы Риту Строре.

действовать Шенгенский договор, который облегчит жизнь многим людям. Он предложил устроить курсы по обучению латышскому и литовскому языкам для работников институций, работающих на границе или вблизи ее, потому что это могло бы существенно облегчить решение общих вопросов.

Тесное сотрудничество можно наладить в сфере культуры. Посол пригласил председателя думы Риту Строре принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных Дню независимости Литовской Республики, а также предложил в конце января устроить в Даугавпилсе концерт с участием литовских музыкантов.

Рита Строре признала, что сотрудничество обеих стран – это хорошо, но поинтересовалась,

что на самом деле будет с «могильником» (хранилищем радиоактивных отходов) вблизи границы, который может поставить крест на некоторых далеко идущих проектах. Посол удивленно воскликнул: «Мадам!», поскольку сначала не совсем понял значение слова «могильник», но потом объяснил, что он, как врач и должностное лицо, может утверждать, что этот вопрос Литва решает, соблюдая интересы жителей обеих стран и законодательство, а также учитывая все мероприятия по безопасности.

Кстати, 26 января в Даугавпилсе состоялась заседание Комитета по охране окружающей среды и энергетике Балтийской Ассамблеи, темой которого была энергетическая безопасность и охрана окружающей среды. ■

**Правительство Польши
хочет создать бизнес-центр**

Советник премьер-министра Польши Михаил Дворчик во время своего визита в Даугавпилс 25 января обсудил с председателем думы Ритой Строре возможность создания в Даугавпилсе польской радиостанции, чтобы польское радио могли слушать жители Балтийского региона.

Было также выражено желание создать в Даугавпилсе польский бизнес-центр. Обе стороны согласились, что это будет способствовать сотрудничеству стран в сфере предпринимательства. Даугавпилс уже тесно сотрудничает с Польшей в сфере культуры и образования, и очень заинтересован развивать экономическое сотрудничество. ■

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

**Сняли кольцо
с бриллиантами**

25 января в дежурную часть полиции с заявлением обратилась жительница Даугавпилса 1971 года рождения, на которую примерно в 18:10 на ул. Гимназияс, около арки, напали двое мужчин. Применив силу, отняли золотой браслет и кольцо с 62 мелкими бриллиантами. Материальный ущерб – примерно 1100 латов. Возбуждено уголовное дело.

Кувырок в канаву

27 января около 20:30 в Калкунской волости Даугавпилского района на 151-м км шоссе А13 мужчина 1987 года рождения на скользкой дороге не справился с управлением «Ауди 80». Машина съехала в канаву и перевернулась. С места происшествия в больницу были доставлены два пассажира – 16-летняя девушка с ушибами и 23-летний мужчина с открытым переломом голени.

Сгорела котельная

26 января в 10:01 в хозяйстве «Накотне» Вабольской волости в одноэтажном доме сгорели котельная, крыша, коридор и комната, а также некоторые вещи. Общий ущерб составил около 5000 латов. Инспектор Даугавпилской бригады пожарных Надежда Конорева рассказала, что возможной причиной пожара стала неправильная эксплуатация отопительного котла. Имущество было застраховано.

<p>ЛАТГАЛЕС ЛАЙКС ЛАТГАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА</p> <p>Главный редактор Зигрида СОМЕ. Зам. гл. редактора Линда КИЛЕВИЦА.</p>	<p>Регистр. удостовер. № 0930.</p> <p>Газета выходит по вторникам и пятницам с 23 мая 1992 года.</p> <p>Тираж 6615</p>	<p>Тел. для справок - 54-22134 моб.тел. - 9 454560 тел./факс - 54-23483</p> <p>АВТООТВЕЧНИК 54-23424</p> <p>ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ - 54-23483</p> <p>e-mail: info@latgaleslaiks.lv e-mail: reklama@latgaleslaiks.lv http://www.latgaleslaiks.lv Saules iela 71 b, Daugavpils, LV-5403</p>	<p>Подписка принимается в отделениях "LATVIJAS PASTS" и в редакции газеты</p> <p>ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 3008</p>	<p>Издатель - SIA "LATGALES LAIKS"</p> <p>Регистрационный № 41503004556</p> <p>Наш счёт: № LV45UNLA0005009467898 UNIBANKA; код: UNLALV2X</p> <p>Член правления - Валерий ИВАНОВ</p>
	<p>Отпечатано в SIA "Latgales Druka", ул.Базницас,28, Резекне, LV 4601. Офсетная печать.</p>			

В КРАСЛАВСКОМ РАЙОНЕ

В ЭТОМ ОХОТНИЧЬЕМ СЕЗОНЕ
ВЫЯВЛЕНО УЖЕ 12 НАРУШЕНИЙ**Инесе Барановская**

В этом охотничьем сезоне в Краславском районе уже зарегистрировано 12 нарушений правил охоты, в том числе браконьерство, использование запрещенного оружия и приемов, присвоение трофеев и др.

Что делать со сбитым на дороге животным?

Заведующий охотничьим хозяйством Краславского главного лесничества Илмар Шкершканс рассказал, что в предыдущие годы фиксировалось 4-5 нарушений, поэтому данные этого сезона вызывают беспокойство. Возможно, они свидетельствуют о более строгом контроле, поэтому и обнаружено больше нарушений. Нужно напомнить, что охотничий сезон начинается 1 апреля и продолжается до 31 марта.

Из зарегистрированных 12 нарушений раскрыто восемь, составлено 7 административных протоколов, возбуждено 6 уголовных дел, два из которых уже раскрыты. Пойманы 9 нарушителей, из которых пятеро оказались охотниками. Также наложены штрафы на сумму 560 латов. В общей сложности охотничьему хозяйству нанесен ущерб в размере 5661 лата.

Незаконно отстрелены три лося и три косули

И. Шкершканс говорит, что иногда найти виновных очень сложно, если они не пойманы за руку. Чаще всего в лесах обнаруживаются застреленные, уже мертвые лоси. В этом сезоне нашли мертвого лося в петле, а еще две лосиные туши имели огнестрельные раны. В прошлом сезоне два убитых лося оказались «трофеями» белорусских охотников. Животные пересекли границу и пали на территории Латвии.

Часто лесных животных сбивают на дороге автомобили, особенно в районе Боровки. Если кто-то сбьет животное или найдет лежащим на обочине, не нужно торопиться засовывать его в багажник и везти домой. Лучше сообщить в службу леса, потому что последствия могут быть очень печальными: если полиция остановит автомобиль с таким грузом, владельцу придется заплатить административный штраф в размере 20 – 250 латов и штраф за присвоение охотничьей продукции. Например, штраф за косулю – 90 латов, а косули чаще всего становятся мишенями водителей. Даже если вы не знаете телефон службы



леса, самое простое – звонить по номеру 112, операторы вызовут нужные службы. Если ветврач установит, что животное сбито и оно ничем не болело, то трофей полагается нашедшему его водителю, и из животного можно смело готовить жаркое. Если под колеса попал кабан, то, скорее всего, вам его не отдадут, поскольку кабаны часто болеют трихинеллезом, и в этом случае на обследование потребуется более долгое время. Нужно признать, что раньше законодательство вообще запрещало отдавать дичь нашедшим.

В этом сезоне зарегистрирован один случай присвоения охотничьей продукции, но И. Шкершканс считает, что это больше похоже на недоказанное браконьерство. Обычно нашедшие сообщают о сбитом животном, но не исключено, что они могут успешно добраться до дома со своим трофеем, никому не сообщив.

С волками и кабаном не везет

На данный момент закончился сезон охоты на косулю. Из разрешенных 710 животных в Краславском районе отстрелено 602 косули. Закончился также сезон охоты на лосей и оленей, но пока количество отстреленных животных неизвестно. В этом году в Краславском районе было выдано 145 лицензий на лося и 32 лицензии на оленя. Нужно добавить, что оленей можно подстрелить только в Дагде и Букмуйже. Сезон охоты на кабана продлен еще на месяц, и в районе выдано 1001 разрешение на охоту. К сожалению, охота на кабана в этом году затруднена из-за отсутствия снега, так

как невозможно обнаружить его следы. Например, на территории Краславского лесничества из выданных 211 лицензий использованы только 62 и в течение месяца, скорее всего, лимит не будет исчерпан.

Илмар Шкершканс говорит, что кабаны местным крестьянам не причиняют особого ущерба: пока что только одно хозяйство сообщило о вытопанных 2-х га посевах. Самый большой вред причиняют косули, которые гложут молодые сосенки.

Пока в Краславском районе не добыт ни один волк. Всего по стране выдано 170 разрешений, отстрелено только 82 волка. А вот лимит рыси в Краславском районе был выполнен уже в две первые недели после открытия сезона охоты. Тремя разрешениями воспользовались Скайстский, Калниешский и Андзельский охотничьи коллективы. Всего в стране можно отстрелить 70 рысей, и если не все лицензии будут использованы, возможно, краславским охотникам будет позволено отстрелить еще несколько животных. Раньше лимит на рысей не делился на лесничества, в среде охотников царил дух соперничества, поэтому весь лимит выполнялся в течение первого месяца. Большинство рысей обычно добывалось в Земгале. Чтобы выровнять ситуацию, в этом году охотничьи лицензии на рысь были разделены по районам.

Дикий козел в рыболовных сетях

Сам Илмар Шкершканс не охотится, хотя раньше охотой занимался. Дома у него растут трое детей и ружье хра-

нить опасно. Зато он собирает охотничьи байки и разные курьезы.

Трагикомичными были оба раскрытые в этом году уголовные дела. Один случай произошел на озере в дагдской стороне, где мужчина ночью вытаскивал незаконно поставленные сети и заметил плывущего дикого козла. Мужчина оглушил его веслом, а потом утопил, держа за рога. Во дворе дома, где он сдирал с козла кожу, его застала полиция. Поскольку этот случай произошел в период охраны косуль и дичь была добыта столь безжалостным способом, мужчина получил 120 дней принудительных работ и должен заплатить денежный штраф в размере 864 латов.

Недавно в связи с отравлением нелегальным алкоголем полиция проводила обыск в одном из домов района, где нашлось оружие, которое хранилось незаконно. Виновный заодно признался, что поймал в петлю косулю, и теперь понесет наказание за незаконную охоту.

Самой сложной является охота в приграничной зоне, где охотникам требуется разрешение находиться на этой местности, а также существует риск, что дичь может пересечь границу. Недавно в Приедаине охотники застрелили лося, который упал в 10 метрах за белорусской границей. Позвали белорусских пограничников, которые привязали к ногам лося веревку, а второй конец бросили охотникам, чтоб те затащили трофей в Латвию. Таким образом никто не нарушил границу, зато пограничники соседней страны в благодарность получили окорок.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

ДАУГАВПИЛС ДАЕТ
КОМАНДУ: "НА ВЗЛЕТ!"**Инесе Барановская**

В четверг на заседании Даугавпилсской думы была утверждена концепция создания международного регионального аэропорта «Даугавпилс». Реализацию проекта планируется завершить в 2013 году, но некоторые работы, на проведение которых в городском бюджете отведено 245 842 лата, будут сделаны уже в этом году.

В Лоциках появится международный аэропорт

Для осуществления проекта дума в 2005 году создала ООО «Даугавпилс лидоста» и приобрела в Лоциках землю площадью 231,77 га – бывший военный аэродром. В этом году будет проводиться реализация первого этапа проекта, в рамках которого предусматривается сдать в эксплуатацию летную площадку для полетов авиации общего назначения и необорудованную взлетную полосу длиной 1200 м и шириной 23 м.

Сначала самолеты, конечно же, не смогут подниматься здесь в небо, но зато Даугавпилс появится на карте международных аэропортов, что позволит привлекать дальнейшие инвестиции. В работу аэропорта планируется включить спортивную, учебную, частную, пограничную авиацию и авиацию пилотов-любителей.

Создание летной площадки для рейсов общего назначения обойдется в 160 000 латов. В реализации проекта примут участие также местные предприятия. Летное поле в дальнейшем будет работать независимо от строительства и сдачи в эксплуатацию взлетной полосы для коммерческих рейсов. На данный момент взлетные полосы и дорожки для маневрирования находятся не в лучшем состоянии, они совсем заросли травой и поэтому не могут быть сданы в эксплуатацию.

Для осуществления первого этапа проекта в этом году будет проведена реконструкция магистральной рулежной дорожки, дорожки бокового маневрирования и стоянки, будет составлен каталог преград, инструкция по эксплуатации летной площадки и проведено соответствующее обучение персонала.

Самые большие работы запланированы на ближайшие 5 лет. Нужно будет построить международный региональный аэропорт и сертифицировать его для полетов коммерческой авиации. Для этого будет оборудована взлетно-посадочная полоса длиной 2500 м и шириной 46 м, а полоса маневрирования и стоянка для самолетов займут площадь в 64 000 кв. м.

Полетим на «Боинге» в Дублин. И не только

Аэропорт сможет обслуживать пассажирские и грузовые самолеты «Боинг», «Фоккер», «ИЛ», «АН» со 150 пассажирами на борту и грузом до 50 тонн. Будет построен перрон для одновременного размещения и обслуживания четырех самолетов типа «Боинг 737-500» и от 6-ти до 10-ти других летательных аппаратов. Пассажирский терминал будет занимать площадь 2000 кв. м, а пропускная способность терминала – 40-50 пассажиров в час.

Аэропорт сможет обеспечить от 15 000 до 25 000 взлетов и посадок в год, обслужить до 500 000 пассажиров.

Будет построен грузовой терминал площадью 1000 кв. м. Именно грузовые перевозки считаются самыми перспективными, поскольку аэропорт находится в географически выгодном месте, вблизи границ.

Будет построено и само здание аэропорта, диспетчерская, автостоянки и проведены другие работы. Авторы проекта, правление ООО «Даугавпилс лидоста» считают, что самые оптимальные маршруты могли бы быть в Ригу, Лиенаю, Москву, Киев, Минск, Вильнюс, Варшаву, Таллин, Санкт-Петербург, Дублин, Лондон, Хельсинки, Стокгольм и Копенгаген. Наиболее популярные маршруты были определены после проведения анализа автобусных рейсов, числа пассажиров, авиаполетов и при учете других факторов.

Министерство сообщения сейчас разрабатывает программу внутренних авиаперевозок, в рамках которой будет определена необходимая государственная поддержка для обеспечения таких перевозок.

Расходы на реализацию второго этапа могут достичь 20 млн. латов. Планируется привлечь средства ЕС, государственное финансирование, средства самоуправления и частный капитал.

У депутатов думы возник вопрос о безопасности живущих вблизи аэропорта в связи с возможным загрязнением и шумом. Депутаты считают, что можно было бы предусмотреть выплату компенсаций, если человек захочет сменить свое место жительства. Зам. председателя думы Янис Лачплесис добавил, что цены на квартиры в Лоциках и окрестностях после создания аэропорта возрастут в несколько раз. Люди наоборот будут рады жить вблизи аэропорта.

В плане территориального развития Науенской волости также говорится о создании аэропорта. Пока план обсуждается, поэтому жители еще могут высказывать свое мнение.

В ДАУГАВПИЛСКОЙ ГОРДУМЕ

БЮДЖЕТ ПРИНЯТ ЕДИНОГЛАСНО

Инесе Барановска

Без особых дебатов в думе единогласно был принят бюджет Даугавпилса на 2007 год.

Больше получат и дороги, и образование

Планируемый доход бюджета составляет 42,2 млн. латов, а расходы – 43,5 млн. латов. Также предусматривается, что доход основного бюджета будет на 11,9% больше, чем в прошлом году.

С этого года существенные изменения коснутся порядка расчета налога на недвижимость, в связи с этим могут увеличиться налоговые взносы отдельных предприятий. Дума также планирует разработать систему налоговых льгот для отдельных групп. В этом году ожидаемый доход от налогов составляет 12,9 млн. латов. Планируемый доход специального бюджета – 2,4 млн. латов, что на 30% больше, чем в прошлом году.

Изрядно увеличился объем средств, предоставляемых автодорожным фондом – 2,1 млн. латов, что на 962 382 лата больше, чем в прошлом году. На образование в этом году отведено 21,4 млн. латов, что на 7,8% больше, чем в предыдущем. Больше денег планируется потратить на реализацию транспортных программ, развитие инфраструктуры сообщения, обслуживание жилого фонда и городской территории. На все это предусмотрено 9,5 млн. латов или 22% всех бюджетных средств.

В этом году начнется реализация значительных проектов

Одним из самых больших проектов является строительство Дворца спорта в сотрудничестве с Олимпийским комитетом. В его реализацию планируется вложить 4,7 млн. латов.

Чтобы усовершенствовать схему городского движения, в начале этого года планируется закончить проектирование и начать строительство путепровода из микрорайона Форштадт в микрорайон химиков, который разгрузит центр города. Общие расходы на строительство с привлечением финансирования из фондов ЕС составят более 20 млн. латов.

В этом году в рамках проекта, который финансируется из фонда ЕС, будет проведена реконструкция системы водоснабжения и канализации в центре го-

рода, на Новом строении, Гриве и Черепово, где также будет восстановлено покрытие улиц и тротуаров.

Осенью планируется провести сертификацию взлетной полосы. Это станет первым шагом в реализации проекта по созданию Даугавпилсского аэропорта.

В прошлом году был объявлен конкурс эскизов для улицы Ригас. В этом году будет начата разработка и реализация проекта по благоустройству центральной улицы города.

Согласно принятой концепции развития центрального парка (парка железнодорожников), в этом году планируется объявить конкурс эскизов. В парке предусматривается отвести место для прогулок и детской площадки, а также оборудовать центр активного отдыха – скейт-парк и каток с искусственным льдом.

В этом году будет продолжена реализация проекта «Художественный центр Марка Ротко в Даугавпилсе».

На дороги возьмут кредит на 20 лет

Даугавпилсская дума возьмет долгосрочный кредит в размере 2 974 460 латов в Государственной кассе или в другом кредитном учреждении на реконструкцию и капремонт городских улиц. Кредит планируется выплатить с 2008 по 2027 годы. На реконструкцию ул. Варшавас от ул. Смилшу до ул. А. Пумпура будет выделено 288 870 латов, 399 750 латов отведено на реконструкцию ул. Цесу от ул. Мотору до поселка Эзера, 137 710 латов – на реконструкцию ул. Киегелю, 143 960 латов – на реконструкцию второго этапа реконструкции ул. Стиклу, 594 940 – на ремонт ул. Гродняс от ул. 18 Новембра до ул. Смилшу.

На ремонт ул. Пушкина от ул. Варшавас до ул. Кауныас предусмотрено 68 240 латов, 165 720 латов – на ремонт ул. Комуналас, 71 380 латов – на ремонт дороги от ул. Дундуру до ул. Науенес, 112 040 латов – на ремонт ул. Цесу от железнодорожного переезда до Межциемского училища, 991 850 латов планируется вложить в реконструкцию ул. Шуню от ул. Видземес до ул. Арендолес. ■

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ!

ПЛАТИТЬ ЗА ВОДУ ПРИДЕТСЯ И ЗА СЕБЯ, И ЗА РОДНЮ ТОГО ПАРНЯ



Ирина Егорова

С 1 марта горожан, пользующихся водопроводом, ждет, можно сказать, потрясение. Виной всему – новые Правила кабинета министров № 999 «О порядке расчетов квартиросъемщиков с поставщиком за услуги, используемые в жилых помещениях», вступившие в силу 15 декабря 2006 года.

Специалисты Даугавпилсского ПЖКХ сообщили, что, руководствуясь данными правилами, с 1 марта 2007 года произойдут изменения в порядке оплаты за потребленную холодную воду в многоквартирных домах, которые рассчитываются за данную услугу с ПЖКХ: «**В случае возникновения разницы между показаниями общего домового водомера и фактическим потреблением воды в квартирах, расчеты будут производиться согласно пункту 14 правил КМ: если на вводе многоквартирного дома, а также в отдельных или во всех квартирах установлены приборы учёта воды и если в доме проверены внутриметровая система водоснабжения и измерительные средства, но образуется разница между показаниями общего домового водомера и фактическим потреблением воды в квартирах, производится пропорционально потреблению воды в квартирах.**»

В случае, если разница между показаниями общего домового водомера и фактическим потреблением воды в квартирах составляет более 20%, управляющему (в данном случае ПЖКХ) необходимо провести меры в соответствии

с пунктом 21 настоящих правил: если разница между показаниями общего домового водомера и фактическим потреблением воды в квартирах (включая аварийные ситуации и слитое при ремонте количество воды) образует разницу, которая составляет более 20%, управляющему (если расчеты выполнены при посредничестве управляющего) в течение 6-ти месяцев необходимо провести обследование состояния внутриметровых коммуникаций для уменьшения полученной разницы, в случае необходимости – воспользоваться услугами соответствующих коммерческих организаций.

Руководитель отдела учета и контроля потребления воды ПЖКХ Виталий Миклашевский дал такой комментарий: «Любой счетчик, как контрольно-измерительный прибор, имеет погрешность, поэтому обязательно будет погрешность и в показаниях: если на вводе в дом стоит один водомер, а у жильцов их уже сотни две, то, естественно, будет разница между показаниями этого общего водомера и суммой показаний водомеров в квартирах. Если «Латвия газе» и «Латвэнерго» все потери, в том числе и погрешности контрольно-измерительных приборов включили в тариф, то наше предприятие должно рас-

считываться с предприятием «Даугавпилс уденс» исходя из показаний общедомового водомера. При этом наше предприятие просто собирает платежи по квартирам в объеме стоимости одного куба, т. е. 0,54 лата, которые и отдает, ничего себе не оставляя. И если между показаниями общего и квартирных водомеров в каждом отдельном доме возникает даже небольшая разница, которую мы оплачиваем, она получается очень существенной для нашего предприятия, поскольку в городе около 700 домов».

Возник вопрос: поскольку в квартирах без водомеров может быть неограниченное потребление воды (например, прописан один человек, а ходит мыться в ванне вся родня и прочие), то нельзя ли, прежде чем вводить такие правила, установить водомеры во всех квартирах в обязательном порядке? Это был бы самый оптимальный вариант, – подтвердил В. Миклашевский. – Мы задаемся вопросом, почему у человека не поставлен водомер, но, к сожалению, заставить жильцов установить эти водомеры мы не можем. Если с муниципальными квартирами мы еще можем как-то «совладать»: в прошлом году, например, было выделено 10 тысяч латов на установку водомеров в квартирах, принадлежащих самоуправлению, то заставить собственника квартиры поставить водомеры, мы не можем: он собственник, хочет – ставит, хочет – не ставит. ■

УНИКАЛЬНОЕ ЛЕКАРСТВО ОТ СТА БОЛЕЗНЕЙ

Уникальным лекарством можно назвать обычный лук. Еще с древних времен известны его лечебные свойства.

Сок – хорошее противогрибковое средство, а в сочетании с медом незаменим при кашле, бронхите, ларингите, трахеите и пневмонии.

При сильном кашле рекомендовался и такой способ лечения: брали большую луковицу, очищали, натерли ее на терке и смешивали с гусиным жиром. Этой смесью натерли грудную клетку, шею и обвязывались теплым платком на ночь.

Утром натощак принимали столовую ложку этой же смеси.

Печеную луковицу, истолченную или размятую, прикладывают в теплом виде к фурункулам, гнойным ранам. Повязку меняют каждые четыре часа.

При насморке, кашле, ангине помогут ингаляции из натертого чеснока или лука. Лучше всего вдыхать фитонциды через носик фарфорового чайника, на дно которого положена луковая или чесночная масса. ■

В ДАУГАВПИЛСКОЙ ГОРДУМЕ

Ждут согласие профсоюза на расторжение трудового договора с Региной Медик

Инесе Барановска

Даугавпилсская дума обратилась в профсоюз Даугавпилсской ледовой школы за тем, чтобы согласовать расторжение трудового договора с бывшим директором Региной Медик. Свой ответ профсоюз, согласно Закону о труде, должен предоставить в течение 7-ми дней.

Напомним, что дума решила реорганизовать Даугавпилсскую ледовую школу, присоединив ее к бюджетному учреждению «Спорта центр «Даугавпилс ледус». В связи с этим должность директора ледовой школы ликвиди-

руется, поскольку этого учреждения больше не будет.

Регине Медик было предложено занять должность главного методиста в Даугавпилсской детско-юношеской спортшколе с ежемесячной зарплатой в размере 350

латов или любую другую должность в новом бюджетном учреждении «Спорта центр «Даугавпилс ледус». Если Р. Медик не согласится занять ни одну из предложенных должностей, то с ней расторгнут трудовой договор.

В своем ответе профсоюз указал, что дума не представила официальное решение, список штата сотрудников нового бюджетного учреждения и описание должности главного методиста. ■

В ДАУГАВПИЛСКОЙ ГОРДУМЕ

НЕКОТОРЫЕ ОТКАЗЫВАЮТСЯ
ОТ СТРОИТЕЛЬСТВА

Инесе Барановска

На заседании Даугавпилсской думы 25 января было рассмотрено два заявления об отказе от строительства.

В 2003 году дума сдала в аренду фирме «Ониорс» землю на ул. Спалю для проектирования и строительства предприятия по переработке рыбы. Сначала фирма должна была завершить строительство до 30 декабря 2004 года. В феврале 2005 года фирма повторно обратилась в дума, срок строительства был продлен до 30 декабря 2006 года, но с условием, что в случае несоблюдения этого срока фирма должна будет выплатить думе штраф в размере 100 латов за каждый просроченный день. Очевидно, не уложившись в срок и опасаясь больших штрафных санкций, фирма решила вовсе отказаться от строительства.

Фирма «Фореверс» тоже решила отказаться от строительства. Она планировала в районе ул. Виришу построить оптовую базу. В 2004 году дума сдала фирме в аренду на пять лет землю, строительство должно было быть завершено 31 декабря 2005 года. Фирма решила расторгнуть договор об аренде земли в связи с тем, что у нее изменилась сфера деятельности.

**Выкупают
городскую землю**

Если одни отказываются от своих планов, другие, наоборот, выкупают у самоуправления

землю и готовы платить за нее солидные суммы. В конце января состоялся аукцион по продаже недвижимости на ул. Фабрикас. Участок земли в Гайке площадью 4412 кв. м с находящимися на нем фундаментами снесенных общежитий приобрел Юрий Сабанский, заплатив 155 400 латов, хотя стартовая цена объекта была всего 18 400 латов.

Нужно добавить, что в этом аукционе участвовало 16 претендентов, в том числе такие фирмы, как «Гадиба», «Лаури Моторс», «Аймакс».

На аукционе были проданы еще два земельных участка с незавершенным строительством: 293 кв. м на ул. Дравниеку, стартовая цена которого составляла 2700 латов, и 1725 кв. м на ул. Плумью с начальной ценой 30 500 латов.

Дума также утвердила ряд договоров купли-продажи. Участок площадью 1630 кв. м в рай-

оне улиц Алеяс, Кандавас и Дагдас за 77 263 лата был продан фирме «Диттон Намс», а застроенный участок площадью 9555 кв. м на ул. Дзинтару за 25 684 лата отошел в собственность фирмы «Диттон Т». Застроенный участок площадью 3331 кв. м за 167 083 лата приобрела фирма «Даугавпилсский центр боулинга и развлечений», а застроенный земельный участок площадью 7178 кв. м по ул. Архитекту за 96 472 лата приобрела фирма «Максима Латвия». Застроенный участок площадью 6693 кв. м на ул. Вальню за 17 054 лата купила фирма «Ритрансауто», а участок, площадь которого составляет 4751 кв. м, на ул. Елгавас за 12 106 латов приобрела фирма «Ауда Д». Участок в 1179 кв. м на ул. Каклу за 9243 латов отошел в частное владение фирмы «Пассажа ГС», участок площадью 1503 кв. м на ул. Варшавас за 8838 латов достался фирме «Ингрид А», а землю площадью 735 кв. м на ул. Смилшу за 9878 латов купила фирма «ТОТ».

Курсы в Даугавпилском
бюро с/х консультаций

ТЕМА КУРСА / МЕСЯЦ	ГОД 2007					
	02	03	04	10	11	12
Молочное животноводство				2; 9; 16; 23; 30	6; 13; 20; 27	
I уровень (120 ч.)	6; 7; 13; 14; 20; 21; 27; 28	6; 13; 20; 27				
Садоводство			2; 3; 4; 17; 18; 19; 24; 25; 26; 27			
Вопросы реконструкции и строительства ферм	1; 8; 15; 16; 22					
Цикл лесных работ (3.3.2.)	2; 9; 23	2; 7; 9; 16; 23; 30	11; 12; 13			
Получение качественного молока				4; 11; 18; 25	1	
«Выращивание нетрадиционных растений и животных»						4; 5; 11; 12; 18

ИНФОРМСЕРВИС

ЗАДАВАЙТЕ СВОИ ВОПРОСЫ КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРГ с 9.00 до 11.00 по тел.54 23424 или info@latgaleslaiks.lv

? ПЕРЕВОД С ИСПАНСКОГО

— Где можно перевести документы с испанского языка и заверить их нотариально? — спрашивает читательница.

Отвечает ИС:

— Вы можете обратиться в рижскую фирму «А & S». Тел. 7228410, электронная почта: a.s@auns.lv.

? ТУФЕЛЬКИ ДЛЯ ЗОЛУШКИ

— Где в Даугавпилсе можно сшить обувь на заказ, а то из-за маленького размера ноги не могу купить ее себе в магазинах? — спрашивает Л. Бергмане из Субате.

Отвечает ИС:

— Вы можете обратиться в ООО «Люкс» на ул. Саулес, д. 32, тел. 5422955.

? А НОВЫХ РЕГУЛ НЕТ!

— Какие появились новые регулы для владельцев биологических крестьянских хозяйств? — спрашивает Антон Н. из Даугавпилсского района.

Отвечает ст. специалист по вопросам растениеводства Даугавпилсского сельского консультационного бюро Маргарита Крауце:

— Новых регул нет. Биологические хозяйства в своей работе основываются на регуле № 2092/91 «О производстве биологических сельскохозяйственных продуктов и о ссылках на это в сопроводительных документах на сельскохозяйственные продукты и продукты питания», принятой 24.06.1991 года. Приняты также и правила кабинета министров № 414 «Порядок надзора и контроля над биологическим сельским хозяйством» (22.04.2004 г.), № 738 — «Требования, предъявляемые к биологическому разведению кроликов, их забоя и транспортировке» и № 197 — «Правила о разведении животных в биологической аквакультуре и порядке оборота полученных из них продуктов и контроля за ним» (22.03.2005 г.).

**? ЗНАЙТЕ СВОЙ ПОЧТОВЫЙ
ИНДЕКС!**

— В Даугавпилсе и районе сейчас открылось много новых почтовых отделений. Хотелось бы узнать, где сейчас какой индекс, — интересуются читатели.

Отвечает зам. управляющей «Даугавпилс пастс» Тереза Мартынова:

— В Даугавпилсе произошли некоторые изменения. Почтовое отделение № 20 с ул. Елгавас, 18 переведено в магазин «Рими» на ул. 18 Новембра, 136 и больше не занимается доставкой почтовой корреспонденции. Обслуживает эту территорию сейчас почтовое отделение № 4 (ул. Пушкина, 52), индекс — LV-5404.

Территорию бывшего почтового отделения № 8 сейчас обслуживает почтовое отделение № 15 (ул. Лиела, 264-а) в магазине «Саулес», соответственно и индекс сейчас — LV-5415.

Отвечает руководитель отдела общественных отношений ГАО «Латвияс пастс» Инессе Крейцберга:

— Открывая новое почтовое отделение, «Латвияс пастс» информирует своих клиентов, опуская в почтовые ящики буклеты и размещая в местных газетах объявления.

В Даугавпилсском районе в 2006 году во многих почтовых отделениях была введена моторизованная доставка. В связи с этим были созданы узловые почтовые отделения, к обслуживающей территории которых были присоединены обслуживаемые другими почтовыми отделениями территории, а также был изменен и индекс почтового отделения.

1. К территории Бебреноского узлового почтового отделения была присоединена территория, обслуживаемая Илзенским почтовым отделением — почтовый индекс LV-5439.

2. К территории Даугавпилсского узлового почтового отделения № 13 присоединены территории Лоцикского и Крауенского почтовых отделений — индекс LV-5413.

3. К территории Мирнского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Лауцесским, Скрудалиенским, передвижными почтовыми отделениями №№ 3, 4, 5 — почтовый индекс LV-5461.

4. К территории Деменского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Кумбульским, Яньюциемским почтовыми отделениями — почтовый индекс LV-5442.

5. К территории Илукстского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Эглайнским, Лавидским почтовыми отделениями — почтовый индекс LV-5447.

6. К территории Ницгальского узлового почтового отделения присоединена территория, обслуживаемая 1-м участком Кирупского почтового отделения — почтовый индекс LV-5463.

7. К территории Вабольского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Ликсненским и 2-м участком Кирупского почтового отделения — почтовый индекс LV-5477.

8. К территории Калкунского узлового почтового отделения была присоединена территория, обслуживаемая Медумским почтовым отделением — почтовый индекс LV-5449.

9. К территории Науенского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Бикерниекским и Путанским почтовыми отделениями — почтовый индекс LV-5462.

10. К территории Салиенского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Вецсалиенским, 1-м и 2-м участками, передвижного почтового отделения — почтовый индекс LV-5469.

11. К территории Шпогского узлового почтового отделения были присоединены территории, обслуживаемые Вигантским, Амбельским, Вишкским и Дубнским почтовыми отделениями — почтовый индекс LV-5481.

ВОПРОСЫ НА АВТООТВЕТЧИК 5423424**? ПЕНСИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

— Когда пенсионеры, ушедшие на пенсию до 1996 года, со стажем работы менее 30 лет и с пенсией менее 130 латов начнут получать доплаты к пенсиям? — спрашивает читатель.

Отвечает руководитель отдела пенсий Даугавпилсского отделения ГАСС Рита Маскалюне:

— Согласно существующему законодательству доплаты к возрастным пенсиям не предусмотрены, если стаж работы человека менее 30 лет или же если он не работал в тяжелых или особо тяжелых условиях труда.

Предусматриваются ли изменения в размере пенсий для инвалидов с детства? — спрашивает читатель.

Отвечает Р. Маскалюне:

— На данный момент не предусматриваются.

Ответы на остальные вопросы будут опубликованы позже.

Подготовила Ирина Егорова.

ДОМАШНИЙ АДВОКАТ

На вопросы наших читателей отвечает юрист Вячеслав Ратник. Звоните по телефону 5425553, моб. 29342210 каждую среду с 9.00 до 11.00 и укажите, что адресуете вопрос юрисконсульту. Вячеслав Ратник — юрисконсульт (юридическое обслуживание юридических и физических лиц, составление договоров, судебных исков, консультации, нотариальное заверение переводов, приватизация квартир, регистрация недвижимой собственности в ЗК, представление интересов в суде), ведет прием по адресу: ул. Иммантас, 51 (вход со стороны ул. Михозлса). Тел. 5426448, 5426490, моб. тел. 26811561 — по рабочим дням с 9.00 до 17.30.



— Когда вступили в силу правила Кабинета министров № 999 «О порядке расчетов квартиросъемщиков с поставщиком за услуги, используемые в жилых помещениях»: сразу, или был дан переходный период? — спрашивает Р. Бреде из п. Крауя.

— Эти правила вступили в силу 16 декабря 2006 года.

— Правда ли, что в случае, если показания домового водомера превысят сумму показаний квартирных водометров, разницу будут распределять по всем квартирам, независимо от показаний водометров? — интересуется Светлана из Даугавпилса.

— Если показания домового водомера будут превышать сумму показаний квартирных водометров, то разницу будут оплачивать жильцы всех квартир дома пропорционально количеству потребляемой воды. В этом случае в более невыгодном положении окажутся те, у кого не установлены водометры. Это ус-

тановлено правилами КМ № 999 (пункт 14).

— Могут ли соседи проезжать через мой земельный участок, если в моем земельном плане не указано, что через него проходит дорога? — спрашивает Анна из Даугавпилсского района.

— Если в плане не обозначена сервитутная дорога, то проезжать через ваш участок без вашего разрешения соседи права не имеют.

— Могу ли я, как наследник дома, не оформивший права наследства, заключать договор задатка на его продажу? — спрашивает Игорь из Даугавпилса.

— Если потенциальный покупатель готов подписать такой договор, то можете. Но нужно учитывать, что в процессе оформления прав наследства на имущество могут претендовать и другие наследники, и в этом случае могут возникнуть трудности с окончательным оформлением сделки.

Подготовила Ирина Егорова.

ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ!

Изменения на пограничных пунктах Белоруссии и Латвии

В Минске было подписано соглашение, предусматривающее некоторые изменения на латвийско-белорусских пограничных пунктах, сообщили в департаменте общественных отношений МИД Латвии.

В дальнейшем контрольно-пропускной пункт Пиедрюя — Друя будет обслуживать как транспортные средства, так и пешеходов.

Для пешеходов и транспортных средств будут также открыты пограничные пункты Ворзова-Липовка и Каплава — Плюсы. Изменения предусматривают включить в договор контрольно-пропускной пункт Мейкшани — Гаврилино, чтоб жители приграничных территорий Латвии и Белоруссии могли пересекать границу как пешком, так и на транспорте.

ВОПРОС — ОТВЕТ

В Пилскалне тарифы должен утвердить регулятор

Эгита-Терезе Йонане

Жители Пилскалнской волости спрашивают, каким все-таки будет тариф на воду и канализацию в их волости, когда эти услуги будет предоставлять фирма «Орнаментс»?

Председатель совета Даугавпилсского регионального регулятора общественных услуг Андрис Страдс сказал: «Поскольку в Пилскалнской волости до 1 января этого года общественные услуги предоставляло учреждение самоуправления, то тарифы на эти услуги согласно закону могла установить сама дума. На данный момент в Пилскалнской волости предоставление общественных услуг является коммерческой деятельностью илукстской фирмы «Орнаментс», соответственно тарифы на услуги, согласно закону «О регуляторах общественных услуг» и другим государственным нормативным ак-

там, должен утвердить регулятор общественных услуг».

Илукстская краевая дума с 1 января нынешнего года не имеет права утверждать тарифы на общественные услуги в Пилскалнской волости. По закону до утверждения новых тарифов расчет должен производиться по старым тарифам, то есть 0,20 лата за кубометр воды и 0,45 лата за кубометр канализации, объяснил Андрис Страдс.

Пока фирма «Орнаментс» разрабатывает проект новых тарифов, Илукстская краевая дума должна принять политическое решение и определиться — будет ли в крае единый тариф на общественные услуги или в каждой волости будет свой тариф? ■

БУДЬТЕ  ЗДОРОВЫ!

Лечение лимонами: несколько простых советов

Подружитесь с лимоном, и многие ваши проблемы будут решены: он избавит от старых болезней и уберезет от новых. Вот несколько рецептов.

Бородавки

Измельченную кожуру двух лимонов залейте 0,5 стакана 30% уксуса, настаивайте в плотно закрытой посуде 8 дней, периодически встряхивая. Процедите. Прикладывайте к бородавкам тампон, смоченный в этом настое, несколько раз в день.

Веснушки

Возьмите 100 г меда и смешайте с соком одного лимона. Этой смесью пропитайте марлевые салфетки и наложите их на 15-20 минут на места, покрытые веснушками. Успеха можно достичь после регулярного наложения 15-20 масок.

Гипотония

При низком кровяном давлении в климактерическом периоде принимайте по 1 чайной ложке через 2 часа после еды смесь из 50 г поджаренных и смолотых зерен кофе, 0,5 кг меда и сока одного лимона. Храните смесь в холодильнике.

Головная боль

Возьмите свежую лимонную корку, очистите от цедры, приложите к виску и держите некоторое время. Вскоре на коже под лимонной коркой появится красное пятно, которое начнет гореть и чесаться, а головная боль пройдет.

Послеродовое очищение

Измельчите скорлупу 5 сырых яиц и смешайте ее с 2-3 мелко порезанными неочищенными лимонами. Настаивайте 1 день, затем добавьте 0,5 л водки. Принимайте по 50 мл 3 раза в день через 20 минут после еды в течение 3-6 месяцев.

Укрепление зубов

Натирайте кожурой лимона



зубы, если хотите, чтобы они были белыми, а корни зубов — крепкими.

Кровотечения

При сильных маточных кровотечениях смешайте 6 яичных белков с 0,5 чайной ложки лимонной кислоты и эту смесь выпейте. При необходимости повторите.

Мозоли

Перед сном распарьте ногу в горячей воде, вытрите досуха и привяжите к мозоли корочку лимона с небольшим количеством мякоти, лучше — горбушку лимона. Через 4 — 5 дней мозоль пройдет полностью.

Судороги ног

Утром и вечером смазывайте подошвы ног соком лимона и не ходите и не надевайте обувь до тех пор, пока сок не высохнет. Курс лечения — не больше двух недель.

Уход за ногтями

Чтобы ногти не потеряли гибкости и твердости, их надо регу-

лярно смазывать смесью лимонного сока и масла.

Обмороки

Измельчите 100 г сухих лимонных корок, залейте 1 л водки, настаивайте в теплом месте 3 недели, временами встряхивая. Процедите. Принимайте по 25-30 капель 3 раза в день.

Омоложение

Разомните 3 лимона с кожей, 3 головки чеснока, 3 стакана клюквы, настаивайте на 7 стаканах кипяченой воды, поставьте на 2 дня на холод, процедите, влейте 400 г меда, перемешайте и поставьте еще на 2 дня на холод. Пейте по 1 столовой ложке 3 раза в день.

Отит

Закапайте в ухо 2-5 капель сока лимона — это снимет боль и улучшит слух.

Перхоть

Кожуру 4 лимонов варите 15 минут в 1 л воды, отвар процедите. Ополаскивайте волосы отваром один раз в неделю. ■

КАЛАНХОЭ — домашний доктор



Возможно, и у вас на подоконнике растет каланхоэ. Скорее всего, вы даже закапывали его сок в нос, дабы вылечить насморк. Но помните этого у него столько лечебных свойств, что его так и называют — домашний доктор.

Если у вас проблема с весом в том смысле, что не мешало бы поправиться да вот аппетита совсем

нет, попейте напиток из каланхоэ. Вам понадобятся 150 граммов свежего сока, приготовленного из листьев каланхоэ, 250 граммов меда и 350 граммов кагора. Смесь настаивают в течение 4-5 дней и принимают по 1-й столовой ложке 3 раза в день перед едой. Этот напиток возбуждает аппетит и улучшает пищеварение.

Сок из листьев каланхоэ содержит витамин С, микроэлементы, минеральные соли. Он обладает и противовоспалительным свойством.

Соком каланхоэ можно лечить некоторые аллергические заболевания кожи. Разбавьте свежий сок кипяченой водой в соотношении 1:3 и делайте примочки. Но имейте в виду, что для лечения атопического дерматита одного каланхоэ будет недостаточно.

Пропущенные через мясорубку листья этого растения помогают при ожогах. На несколько часов приложите их к обожженному участку кожи: сок способствует скорейшему заживлению. К

тому же он защищает от инфекции.

Настой из каланхоэ можно использовать в виде примочек при кожных заболеваниях, воспалении век, десен, а также для полоскания рта и горла. Для приготовления настоя листья каланхоэ необходимо растереть, залить водой в соотношении 1:5, настоять в течение часа, потом 2-3 минуты покипятить и процедить через марлю, сложенную вдвое. Этот же настой пьют при гастрите с пониженной кислотностью и хроническом колите. В течение месяца надо выпивать его по 2-3 раза в день за полчаса до еды.

Листья каланхоэ полезно есть при ослаблении организма или после тяжелых болезней. Они очищают кровь, нейтрализуют вредные вещества и помогают уберечься от простуды. Некоторые едят их в чистом виде, но гораздо лучше добавлять их в винегреты и картофельные салаты, предварительно промыв и мелко порезав. ■

ГИРЕВОЙ СПОРТ

НА ЭТОТ РАЗ КУБОК
ОСТАЛСЯ В ЛАТГАЛИИ

Сергей Кузнецов

В субботу в спортзале спорткомплекса Даугавпилсского университета собрались любители гиревого спорта. В этот день проходил 5-й открытый чемпионат Даугавпилса. На звание сильнейшего претендовало более 50 спортсменов. Кроме классического двоеборья (рывок и толчок), на соревнованиях в эстафете во второй раз разыгрывался переходящий кубок газеты «Латгалес Лайкс».

В эстафете в команде из пяти человек в течение двух минут каждый участник поднимает гири по 24 кг максимальное количество раз. Наиболее успешно выступила сборная Латгальского региона, результат которой 200 раз. Студенты ДУ, занявшие второе место, в сумме набрали 176, буквально вырвав серебро у про-



Фото автора

шлогодних обладателей кубка Национальной академии обороны. У военных результат – 175.

Лучшими в классе элиты стали братья А. Доканс (категория до 65 кг), Я. Доканс (70 кг), А. Вилцанс (80 кг), А. Кокин (90 кг), Р. Иннус (+90). А. Доканс, студент ДУ, в сумме показал результат 190, что отвечает нормативу кандидата в мастера спорта. В

народном классе первенствовали Я. Забаровский (65 кг), С. Арбузов (75 кг), В. Дударев (80 кг), И. Беч (90 кг), В. Покулис (+90 кг).

Также на помосте пробовали свои силы юноши, в шести весовых категориях. Отлично себя проявили воспитанники Яниса Аболиня из Екабпилса. Именно они увезли почти всё юношеское золото с собой. ■

ВОЛЕЙБОЛ

ИСКАЛИ «СВОЮ ИГРУ»
И НЕ НАШЛИ

Сергей Кузнецов

В четверг «Эзерземе/ДУ» провел очередной матч Шенкер-лиги против одного из лидера турнира – рижского ВК «Ласе-Р». Несмотря на полные трибуны и активную поддержку болельщиков, даугавпилские волейболисты смогли оказать сопротивление только во втором сете и то в самый кульминационный момент отдали инициативу противнику. Третий сет провели безвольно, как будто желая поскорей завершить игру с любым результатом и уйти с площадки. В итоге поражение – 0:3.

Первый сет «Эзерземе/ДУ» был проигран сразу: 17:25. Подобное развитие событий среди болельщиков вызывало грустные настроения. Но во втором сете удалось завязать интригу. Отставая на одно два очка, «озёрники» смог-



Фото автора

ли выйти вперед. Ведя 23:21 и предчувствуя, что удастся взять второй сет, они допустили нелепые ошибки на подаче. Чем мгновенно воспользовались «молочники»: сначала сравняли счёт, а потом уверенно завершили начатое – 25:27.

Очевидно, что даугавпилчане выложились во втором сете, особенно эмоционально. Неудивительно, что с началом третьего сета стало ясно, что он будет и последним. Инициативу полностью перехватили рижане, сразу захватив лидерство, сделав разрыв в 5 очков. В итоге – 15:25.

В воскресенье даугавпилчане отправились в

Озолниеки, где встречались с «Полиурс-Биоларом». В этом матче «Эзерземе/ДУ» ничего не смог предпринять и проиграл: 1:3.

После семи игр второго круга «Эзерземе/ДУ» в активе не имеет ни одной победы и окончательно скатился на дно турнирной таблицы. Что явно свидетельствует о неготовности команды к турниру такого уровня.

Также пока ничем не подтверждаются слова главного тренера Бориса Чолокяна о том, что волейболисты нашли свою игру. С такой игрой в ближайшее время побед от «Эзерземе/ДУ» ожидать не следует. ■

БОЛЕЕМ ЗА ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ «ЛАТГАЛЕ»!

ЛИТОВЦЫ ОСТАЛИСЬ БЕЗ ЭНЕРГИИ

Валентина Сырица

В активе латгальцев еще одна уверенная победа. В минувшее воскресенье со счетом 8:1 они разгромили на своем поле команду «Энергия» – (3:0), (2:1), (3:0). Примечательно то, что накануне литовцы переиграли по буллитам лидера нынешнего чемпионата – команду «АСК/Огре».

Первый период даугавпилчане провели у ворот противника. Уже на 3-й минуте матча счет открыл Максим Петрук. Не прошло и еще одной минуты, как его увеличил Андрей Масловский. А на 13-й минуте третью шайбу в ворота соперника послал Роман Глазков.

После перерыва в стане противника намечилось оживление – последовали контратаки. Одна из них закончилась успешно. Автором единственного гола, именуемым в таких случаях голом престижа, стал нападающий литовской команды Каролис Шликас. Правда, до этого в ворота гостей влетела очередная шайба, посланная Андреем Масловским.

Перед тем, как уйти на второй перерыв, свое слово сказал и капитан латгальцев Саулюс Лимонтас, забив 5-ю шайбу. Старались гости в третьем периоде, однако с реабилитацией у литовских парней ничего не вышло. А вот лед под ногами латгальцев укрепился еще больше: и без того крупный счет дважды увеличил



Фото автора

Лукаш Затопек, свой второй гол забил Саулюс Лимонтас.

По словам гл. тренера команды «Энергия» Дмитрия Медведева, его подопечные так выложились во время поединка с командой «АСК/Огре», что на «Латгале» у них не осталось сил. Ему оставалось только сожалеть о том, что календарь матчевых встреч федерацией хоккея совершенно не продуман.

Гл. тренеру «Латгале» Игорю Смирнову, конечно, было приятно услышать от коллеги, что его команда оказалась на голову выше соперника. Однако особо обольщаться по этому поводу И. Смирнов не стал: «На каждую встречу с литовцами нуж-

но настраиваться серьезно. И «Энергия», и «Рига 20» – команды, от которых никогда не знаешь, чего ожидать».

Тьфу, тьфу, тьфу, можно только порадоваться за наших ребят. К счастью, они уже могут не только удерживать выбранный темп по ходу всего матча, но и в решающий момент способны к рывку. Хочется верить, что самые яркие впечатления латгальцы

подарят нам в матчах четвертьфинала и полуфинала «Самсунг» премьер-лиги.

30 января даугавпилчане отправляются в Лиепая, где проведут матч с «металлургами», а 3 и 4 февраля – в Ригу, на матч с командой «Рига 20».

Большой хоккей в Даугавпилсе болельщики теперь смогут увидеть 14 февраля в 19.30. У нас в гостях – «АСК/Огре». ■

ИНФОРМАЦИОННАЯ
ПОДДЕРЖКА -
газета
"ЛАТГАЛЕС ЛАЙКС"

РЕКЛАМА
и ОБЪЯВЛЕНИЯТел. факс 54-23483 (реклама),
54-22134 (объявления)КУЛИНАРНЫЙ МАГАЗИН
приглашает на постоянную работу
ПРОДАВЦОВОбращаться Рига, ул. Кенгарага 3,
по рабочим дням с 9 до 17, тел. 7846073

Лауцесский волостной совет Даугавпилсского района продаёт с аукциона трактор Т-150К.

Начальная цена – 1 500,00 латов.
Участники аукциона платят сумму залога в размере 150,00 латов, а также за участие в аукционе 15,00 латов.

Аукцион состоится 15 февраля 2007 года в 11.00 час. в здании Лауцесского волостного совета по адресу: Даугавпилсский район, Лауцеская волость, п. Мирный, ул. Миера, 26.

Регистрация участников аукциона заканчивается за один день до даты проведения аукциона.

Ознакомиться с объектом аукциона, а также с условиями его проведения можно в Лауцесском волостном совете в рабочие дни с 8.00 ч. до 16.00 ч.

Телефон для справок 29455734.

Лауцесский волостной совет Даугавпилсского района продаёт с аукциона лопату к трактору Т-150К.

Начальная цена – 1 800,00 латов.
Участники аукциона платят сумму залога в размере 180,00 латов, а также за участие в аукционе 15,00 латов.

Аукцион состоится 15 февраля 2007 года в 10.00 час. в здании Лауцесского волостного совета по адресу: Даугавпилсский район, Лауцеская волость, п. Мирный, ул. Миера, 26.

Регистрация участников аукциона заканчивается за один день до даты проведения аукциона.

Ознакомиться с объектом аукциона, а также с условиями его проведения можно в Лауцесском волостном совете в рабочие дни с 8.00 ч. до 16.00 ч.

Телефон для справок 29455734.

РЕКЛАМА
В ГАЗЕТЕ 54-23483
ЛАТГАЛЕС ЛАЙКС

НЕДВИЖИМОСТЬ

● Парень (21 год) без
в/п снимет комнату в Даугавпилсе. Тел. 28616462.



«День проектов» в Даугавпилсе

DAUGAVPILS PILSĒTAS
DOME

Департамент развития города Даугавпилса **30 января** этого года проводит «**ДЕНЬ ПРОЕКТОВ**», завершая реализацию проекта «Повышение способности Даугавпилсского самоуправления и общественных организаций подготавливать и осуществлять проекты». Мероприятие пройдёт с 13.00 до 16.00 в **зале заседаний городской думы по адресу: ул. К.Валдемара, 1, 2-й этаж.**

Во время мероприятия будет дана возможность ознакомиться с направлениями развития нашего города и самыми важными проектами в Даугавпилсе, с результатами проекта «Повышение способности Даугавпилсского самоуправления и общественных организаций подготавливать и осуществлять проекты» Nr.VPD1/ESF/NVA/05/GS/5.3.1./0001/0040/12. Будут представлены новые проекты, разработанные участниками обучающей программы и мнение экспертов о них.

В рамках этого проекта прошли обучение 43 человека: работники Даугавпилсского самоуправления, представители социальных, образовательных общественных организаций и школ города, которые в течении трёх месяцев принимали участие в цикле обучающих семинаров, всего – 60 часов.

«Что необходимо знать, чтобы проект был успешный?» Семинары **руководителя Департамента развития города Инги Голдберги** были посвящены направлениям стратегии развития города и региона, а также характеристике ситуации на уровне самоуправлений в Латгалии. **Руководитель отдела инвестиций и коммерческой деятельности Департамента развития города Инна Кукаре** проинформировала участников о процедурах закупки (мебели, ремонтных работ, оборудования, техники, других товаров и услуг на сумму свыше 1000 латов) и о новых европейских требованиях по поводу проведения закупки. **Руководитель отдела руководства и координации проектов Департамента развития города Ирина Горкина** поделилась с участниками своим опытом по разработке и реализации проектов, а также дала много практических советов по составлению бюджета проекта, логической матрицы, графика внедрения активностей проекта, заполнению всевозможных таблиц и документов. Практическая информация и консультации работников **Департамента развития города Элиты Синявской** и **Светланы Фильши** помогли участникам проекта во время разработки новых проектов. На семинарах лектора из Риги **Валдиса Кудиньша** участники много нового узнали о необходимых условиях успешного начала и завершения проектов и о том, как необходимо руководить проектами, распределять задания и роли, работая в команде по внедрению проектов. **Руководитель Информационного центра Латгальского региона по Европейским структурным фондам Инара Круткаремеле** ознакомила участников проекта с Европейскими структурными фондами, их требованиями и условиями финансовой под-

держки, с различными документами, связанными с подачей проектов.

Полученные знания и умения участники проекта уже смогли применить при разработке новых индивидуальных и общих проектов в группах для решения тех проблем в городе, которые они считают самыми важными. После участия в семинарах они подготовили и презентуют **30 января этого года** десяток новых проектов перед руководством города, предпринимателями, прессой, представителями социальных и образовательных учреждений города, государственными, общественными и частными организациями. В конце мероприятия «**День проектов**» руководство городской думы вручит участникам проекта сертификаты. В заключение – можно использовать возможность и получить консультации по разработке и осуществлению различных проектов в Департаменте развития города (городская дума, ул. К.Валдемара, 1, каб. 13-15)

В результате проекта обобщён опыт работы с проектами Департамента развития города, подготовлен материал для практического пособия по разработке проектов и издана брошюра «**О проектах**» (200 экз.).

Общая стоимость проекта 8358 латов и финансировался весь проект из Европейского Социального Фонда (75%) и государственного бюджета Латвии (25%) в рамках гранта «Техническая помощь для повышения способности самоуправления и общественных организаций по осуществлению мероприятий Европейского Социального Фонда». Фонд общественной интеграции координировал внедрение этого гранта.

Особая актуальность проекта ещё и в том, что в Латвии с 2007 по 2013 годы начался новый этап в освоении финансовых средств из европейских структурных фондов. Через несколько месяцев будут открыты новые программы, объявлены новые конкурсы проектов, и, возможно, – как новые условия подачи проектов, так и новые критерии оценки качества подготовки проектов. Таким образом, почти полсотни обученных даугавпилчан смогут активно участвовать в привлечении финансовых средств из различных европейских фондов в Даугавпилс. Благодаря осуществлению разработанного Департаментом развития города проекта, повысится качество подготовки новых проектов в различные фонды от Даугавпилсского самоуправления и общественных организаций города, и, следовательно, увеличится объём дополнительных финансовых средств для социально-экономического развития города.

Дополнительная информация:
Координатор проекта Татьяна Богданова – т./ф. 5476064, development@daugavpils.lv; www.daugavpils.lv



Участники 1-й группы на одном из семинаров проекта.



Семинар руководителя Департамента развития города Инги Голдберги.

☎ 800 6700

www.amcredit.lv



Новый офис в Даугавпилсе
по адресу ул. Ригас 24

Доступные жилищные кредиты!

Взять
кредит
здесь
просто!

AmCredit
Amerikas Mājokļu Kredīti